

**#БЕРЕГИТЕ
СЕБЯ И СВОИХ
БЛИЗКИХ!**



О чем студенты
узнали на встрече
с сотрудниками
полиции

2



«Русский стиль»
победил в
межрегиональном
конкурсе

4



Сельская

НОВЬ

6+

Богучарская общественно-политическая газета выходит с марта 1917 года

№ 5 (11656) вторник 26 января 2021 г.

Началось строительство детского сада в Монастырщине

Введение в эксплуатацию социально значимого объекта позволит
решить в селе проблему дошкольного образования



Работа на стройплощадке идет полным ходом

У вас есть новость?

Вы обладаете
интересной
информацией
или стали очевидцем
необычного?

Позвоните по номеру

2-10-58, 2-13-74.

Наши группы
в социальных сетях:

odnoklassniki.ru/gazetasel
vk.com/boguchar36



НОВОСТИ

**Загорелся
жилой дом**

Пожар случился на ул. 1-е
Мая в хуторе Галиевка в 00.56
пятницы, 22 января. Возго-
рание было ликвидировано в
1.08. В результате огнем в доме
4х9 м в комнате 2х4 м повреж-
дена стена на площади 4 кв. м.
По оперативной информации,
пострадавших нет. На месте
пожара работали: одно отде-
ление ПСЧ-33, одно отделение
ПЧ-72. Всего к ликвидации по-
жара привлекалось семь чело-
век и две единицы техники.

**Коронавирусом
переболели
больше 2000
богучарцев**

В Богучарском районе с на-
чала пандемии зарегистриро-
ван 2221 заболевший новой
коронавирусной инфекцией.
Об этом корреспонденту «СН»
сообщили в районной больнице
в понедельник, 25 января. Вы-
здоровели уже 2025 человек. В
настоящее время под наблюде-
нием медицинских работников
находятся 154 богучарца, 20 —
проходят лечение в специализи-
рованном отделении для боль-
ных COVID-19.

12792

ЦИФРА

рубля составил новый
минимальный размер
оплаты труда в нашей
стране



4 630010 260727 2 1004



Количество пунктов вакцинации увеличится

Число пунктов вакцинации от коронавируса в области к 1 февраля 2021 года достигнет 123. В них будут работать 145 кабинетов, что позволит прививать около 8,3 тыс. человек ежедневно. Об этом рассказал глава регионального департамента здравоохранения Александр Щукин на заседании оперштаба по борьбе с COVID-19 21 января. На текущий момент в регионе открыты 51 пункт и 73 прививочных кабинета.

Бесплатные лекарства от COVID-19 получили 35,7 тыс воронежцев

Бесплатные лекарства, которые в области выдают амбулаторным пациентам с коронавирусом, уже получили более 35,7 тыс. человек. Об этом рассказал региональный департамент здравоохранения 21 января. По подсчетам врачей меньше чем за месяц — с 24 декабря по 21 января — удалось обеспечить медикаментами почти 17,7 тыс. амбулаторных больных с ковидом. Выдача лекарств продолжается. Индивидуальный перечень препаратов определяет лечащий врач, а на дом пациенту их доставляют работники поликлиник.

Сельчане сообщили о появлении редких для области дроздов-рябинников

Жители села Верхний Мамон сообщили о появлении редких для области дроздов-рябинников. Стая птиц облюбовала рябину у здания районной газеты «Донская новь» (филиал РИА «Воронеж»). Ранее этих птиц никогда не видели в селе. Биолог Елена Царькова рассказала, что рябинники обитают на территории северной Евразии. На зимовку пернатые мигрируют в Северную Африку, Малую Азию, Центральную и Южную Европу. Дрозды-рябинники любят селиться в перелесках и в парковых насаждениях, а также на опушке леса.

Дарья покинула десятку самых популярных имен

Артем и Мария удержали первенство среди самых популярных имен новорожденных воронежцев. Статистику за первые три недели 2021 года предоставили в пресс-службе регионального управления ЗАГС. С начала года в области зарегистрировали 22 Артема, 18 Александров, 16 Михаиллов, 13 Ивановов, 12 Максимов, 11 Романов и по десять мальчиков с именами Илья, Даниил, Матвей и Кирилл. Среди девочек лидируют Мария (18), Ульяна (17), Виктория (14), Ева (13), Ксения (12), Полина (11) и по десять Милан, Анн, Варвар и Алин. Имя Дарья, которое в течение нескольких лет оставалось одним из самых популярных, покинуло топ-10.

По материалам РИА «Воронеж».

Началось строительство детского сада в Монастырщине

В рамках национального проекта «Демография» в Воронежской области реализуют пять проектов, в число которых входит и создание условий для дошкольного образования детей, то есть увеличение количества детсадов и ясельных групп. Строительство детского учреждения в Богучарском районе позволит обеспечить дошкольным образованием малышей из трех населенных пунктов.

Как рассказал глава Монастырщинского сельского поселения Юрий Сывороткин, в настоящий момент в местной средней школе действует одна группа дошкольного образования на 26 мест.

— Уже сейчас в администрации поселения лежит много заявлений от родителей, желающих устроить ребенка в детское учреждение. Детский садик строится не только для детей из Монастырщины. Сюда же будут привозить

малышей из Сухого Донца и Первой Белой горки, — сказал Юрий Николаевич.

По словам начальника отдела районной администрации по строительству, архитектуре, транспорту, топливно-энергетическому комплексу и ЖКХ Юрия Журавлева, заказчиком строительства стала Монастырщинская средняя общеобразовательная школа, а общая сумма всех затрат на возведение объекта вместе с оборудованием составила более 153 млн рублей из федерального, областного и районного бюджетов. Генеральный подрядчик ООО «Ремстрой» приступил к строительству в декабре прошлого года при непосредственном контроле специалистов Богучарского района. Закончить все работы планируется в текущем году — первого сентября.

Корреспонденты «СН» побывали на строительной площадке в Монастырщине, ознакомились с паспортом объекта и попросили начальника участка (производителя работ) Илью Щербак рассказать, как идут работы.

Илья Васильевич сообщил, что еще в начале декабря они приступили к работе и провели планировку и очистку территории от старых зданий и леса. После новогодних праздников начали работать уже в понедельник четвертого января.

— Мы строим детский садик на 70 мест. Это будет красивое, современное двухэтажное здание. Кроме того, на прилегающей территории будут расположены одна спортивная и две игровые детские площадки. Работы идут непрерывно, полным ходом. В данный момент уже вырыли котлован и по периметру заливаем ленту фундамента будущего детсада, — рассказал прораб Илья Щербак.

Остается надеяться, что все работы будут выполнены качественно и в срок, и новое учреждение дошкольного образования в начале учебного года примет своих маленьких питомцев из трех окрестных сел.

Сергей МАЛЬЦЕВ
Фото автора

Поучаствовали во Всероссийской акции

Учащиеся Богучарского многопрофильного колледжа ознакомились с работой сотрудников полиции

Студенты второго курса юридического отделения колледжа приняли участие в ежегодной Всероссийской акции «Студенческий десант», которая прошла в здании полиции Богучарского района по инициативе председателя общественного совета при отделе МВД Ивана Шевцова. Старшие офицеры полиции рассказали будущим юристам о службе в органах внутренних дел.

Заместитель начальника полиции — подполковник полиции Иван Кищенко рассказал о добровольных народных дружинах. Иван Александрович подробно проинформировал студентов о том, кто и как может стать дружинником и разъяснил, что задача таких организаций состоит в оказании помощи государственным правоохранительным органам, предупреждении и пресечении нарушений общественного порядка, а также в проведении воспитательной работы с населением.

Заместитель начальника отдела — подполковник внутренней службы Владимир Переходов довел до будущих юристов информацию о структурных подразделениях полиции Богучара и о том, какие функции они выполняют.

— Многие из вас, учитывая профессию, которую вы получите, так или иначе будут тесно связаны по работе с органами внутренних дел. А кто-то непосредственно поступит на службу в полицию. Так что вся эта информация и другие нюансы нашей работы в любом случае будут для вас полезны, — сказал Владимир Иванович.



Студенты колледжа побывали в гостях у полицейских Богучара

Владимир Переходов также ознакомил учащихся колледжа с оружием и специальными средствами, которые в случае острой необходимости применяются сотрудниками полиции для защиты правопорядка.

Подполковник внутренней службы Ирина Астанкова, занимающая должность помощника начальника отдела по работе с личным составом, обстоятельно и доходчиво разъяснила студентам, как можно стать сотрудником полиции и какие требования предъявляются к кандидатам на службу в органах внутренних дел.

В заключение этого важного события будущие юристы под руководством офицеров полиции провели неполную разборку и сборку штатного оружия — автомата Калашникова и пистолета Макарова, а их руководитель — преподаватель колледжа Елена Ивановна Малеева, в прошлом следователь и мировой судья, поблагодарила Владимира Ивановича, Ивана Александровича и Ирину Владимировну за интересную и содержательную беседу.

Сергей МАЛЬЦЕВ
Фото автора

Редакция «СН» подготовила обзор некоторых законодательных актов, действующих с начала нового года и затрагивающих интересы граждан. Часть нововведений так или иначе связана с пандемией коронавируса.

Индексация и увеличение социальных выплат

С первого января минимальный размер оплаты труда вырастет на 5,5% и составит 12792 рубля, впервые превысив прожиточный минимум для трудоспособного населения. Размер последнего в целом по РФ будет равен 11653 рублям (рост на 3,7%). Со следующего года МРОТ и прожиточный минимум будут рассчитываться исходя не из потребительской корзины, а из медианного дохода, то есть, когда одна половина работающих получает больше этой определенной величины, а другая — меньше.

Материнский капитал увеличится: на первого ребенка с 466617 до 483881 рубля, на второго — со 150000 до 155550 рублей. В семьях, где выплату за первого ребенка не получали, сумма семейного капитала на второго ребенка увеличится до 639432 рублей.

Страховые пенсии неработающих пенсионеров проиндексируют на 6,3%. Размер фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости составит 6044 рубля 48 копеек. В результате индексации прибавка у каждого пенсионера будет индивидуальной и зависеть от размера получаемой пенсии.

Ставка НДФЛ

С 13% до 15% повысится ставка налога на доходы физических лиц для тех, у кого доходы превышают пять млн рублей в год, то есть чуть более 416 с половиной тысяч рублей в месяц. Сумма до пяти млн включительно будет облагаться по ставке 13%, превышение — по 15%. Если человек продал квартиру или машину, получил крупную выплату по страховке, то его доход может превысить порог в пять млн рублей, но это разовое превышение и облагаться повышенным налогом не будет. Благодаря повышению ставки подоходного налога для состоятельных россиян бюджет дополнит в 2021 году — 60 млрд рублей, 64 млрд — в 2022 и 68,5 млрд рублей в 2023 году. Полученные от такого повышения средства будут адресно направляться на лечение детей с тяжелыми и редкими заболеваниями.

Удаленная работа

Вступает в силу закон об особенностях дистанционной работы. Он предусматривает, в частности, что «удаленка» не может являться поводом для снижения зарплаты при сохранении объема работы, устанавливает нормы, касающиеся рабочего времени и отдыха, а также порядок

Законодательство РФ: есть новшества

Вступившие в силу новые законы изменят жизнь россиян с первого января 2021 года

взаимодействия работника и работодателя.

Для дистанционных работников был скорректирован перечень оснований для увольнения. Их смогут увольнять за невыход на связь с работодателем более двух рабочих дней подряд без уважительной причины.

Важно, что закон будет способствовать сохранению занятости и напрямую касаться тех, кому сложно конкурировать на рынке труда — людей с ограниченными возможностями, женщин с маленькими детьми, граждан предпенсионного возраста и молодых людей, впервые устривающихся на работу.

Вводится налог на вклады

С процентного дохода по вкладам, который получен в 2021 году и превышает 42,5 тыс. рублей, вкладчикам придется заплатить подоходный налог 13%. Неважно сколько вкладов и когда они открыты — задолго до 2021 года или уже сегодня. Важен факт выплаты процентов после 1 января 2021 года. Налоговая служба сама соберет все данные у банков, начислит налог, а осенью 2022 года разошлет уведомления. Налогом облагается процентный доход за календарный год за вычетом необлагаемого процентного дохода, который зависит от ключевой ставки Банка России на начало года. В 2021 году не будет облагаться налогом процентный доход в размере 42,5 тыс. рублей. Зарплатные рублевые счета со ставкой ниже 1% при расчете не учитываются. Новый налог распространяется в основном на вклады на сумму 1 млн рублей и более.

Учитывая крайне низкие ставки по вкладам в долларах и евро, налог предстоит заплатить только с таких валютных вкладов, которые в рублевом эквиваленте значительно превышают 1 млн рублей. Процентный доход по ним при расчете налога пересчитывается в рубль по курсу Центрального Банка. Налогом не облагается увеличение рублевой суммы вклада в долларах или евро из-за ослабления рубля.

Распорядиться маткапиталом стало проще

С первого января решение по заявлениям о распоряжении средствами сертификата на материнский капитал Пенсионный фонд (ПФ) будет принимать в течение 10 дней, а не целого ме-

сяца. В отдельных случаях сроки могут продлеваться до 15 и 20 дней, если возникнет необходимость запросить информацию в других ведомствах. В случае принятия ПФ положительного решения, деньги он перечислит в течение трех рабочих дней.

На оформление сертификата теперь полагается пять дней. Однако этот срок может быть увеличен до 15 дней, если ПФ потребуются дополнительные сведения.

В самом ПФ отмечают, что большинство территориальных отделений уже предоставляет госуслугу в ускоренном режиме. В ведомстве напомнили, что с 15 апреля 2020 года материнский капитал оформляется без заявления — на основании сведений о рождении детей, представленных органами ЗАГС.

Новые противопожарные правила

С начала года вступают в силу определенные новшества. В частности, на территории частных домов запретят сжигать мусор и разводить костры, использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально оборудованных для этого мест. Нельзя будет оставлять без присмотра горящие свечи и керосиновые лампы, а также устанавливать в жилых зданиях металлические печи отопления непромышленного производства.

В новые правила включили запрет на курение в больницах, вузах, колледжах, техникумах, школах, поликлиниках и транспорте.

В подвалах и цокольных этажах зданий не разрешается размещать мебельные склады, детские центры, а также организовывать производства и мастерские. Больницы и другие объекты с массовым пребыванием людей (например, торговые центры) должны будут иметь средства индивидуальной защиты органов дыхания и зрения от пожаров.

В редакцию правил добавили разделы о применении и реализации пиротехнических изделий и применении сценических и огневых эффектов при проведении концертных и спортивных мероприятий с массовым пребыванием людей.

Отключение коммунальных услуг

С первого января прекращается действие моратория на штрафы и пени за просроч-

ку оплаты жилищно-коммунальных услуг и на их отключение должникам, который был введен для поддержки населения во время пандемии коронавируса. По закону, за долги или неполное внесение платы за жилое помещение и коммунальные услуги пени начисляются с 31-го дня просрочки в размере 1/300 ставки рефинансирования Центробанка от суммы долга за каждый просроченный день. С 91-го дня должнику начисляются пени в повышенном размере — 1/130 ставки рефинансирования.

Теперь в адрес неплательщиков будут направляться уведомления об отключении коммунальной услуги. Если долг за электроэнергию превышает норматив потребления в два раза, бытовая компания вправе ввести ограничение до полного погашения задолженности.

Система выплат по больничным

В начале года полностью заработает система прямых выплат по больничным. Этот механизм позволит застрахованным гражданам получать пособия не через работодателя, а напрямую из Фонда социального страхования, гарантируя выплату денежных средств работнику вне зависимости от финансовой ситуации в организации.

Улучшение работы ЗАГСов

Получить повторное свидетельство о браке или рождении ребенка с первого января можно в любом ЗАГСе, а не только в том, где они были выданы. Теперь будет проще восстановить потерянные или испорченные документы.



Это стало возможным благодаря созданию Единого государственного реестра актов гражданского состояния. Повторный документ могут получить и родственники, которым требуется подтвердить свое родство.

Возвращаются вытрезвители

Вступает в силу закон, дающий право регионам создавать платные медицинские вытрезвители для оказания помощи тем, кто находится в общественных местах в состоянии опьянения и утратил способность самостоятельно передвигаться или ориентироваться в окружающей обстановке. Стоимость пребывания в специализированном учреждении будет устанавливаться каждым субъектом России. Правила их деятельности утвердит Правительство РФ.

Сергей МАЛЫЦЕВ

4 ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

НОВОСТИ

В районе построят три транспортные развязки

Дорожники начали подготовительные работы для реконструкции участка М-4 «Дон» с 715-го по 777-й километр. Об этом сообщается на официальном сайте ГК «Автодор». По проекту 62 км к середине 2023 года будут полностью освещены, что положительно скажется на безопасности автомобилистов. В Богучарском районе планируют построить три транспортные развязки. Одну — на 750-м км, что обеспечит связь населенных пунктов Дьяченково и Радченское с автомагистралью, вторую — на 763-м (для выезда из Криницы), третью — на 771-м (для заезда и выезда на «Дон» из населенных пунктов Кравцово и Лебединка).

«Русский стиль»

снова в числе победителей

Стали известны итоги I открытого межрегионального песенного дистанционного фестиваля-конкурса стилизованных ансамблей «Песня вольная», который проходил на базе Павловского Дворца культуры «Современник». Богучарский народный вокальный ансамбль «Русский стиль» одержал победу в номинации «Авторская песня в народном стиле». Об этом культурработники сообщили на странице «РДК Богучар» в соцсетях. Видеозаписи концертных номеров «Маруся» (музыка и слова руководителя ансамбля Юрия Горналева) и «Мама дочку не брани» (музыка Юрия Горналева, слова местного поэта Николая Николюкина) вошли в гала-концерт. Всего в фестивале-конкурсе выступали 209 коллективов из 45 регионов России.

Стартовала профилактическая операция

Сегодня, 26 января, в Богучарском районе стартовало профилактическое мероприятие «Снегоход», которое проводит по всей области Управление гостехнадзора. Особое внимание планируется уделять соответствию машин регистрационным данным, соблюдению правил регистрации и проведения техосмотров, порядку допуска лиц к управлению транспортными средствами, безопасной эксплуатации. Мероприятие продлится до 26 февраля.

В Богучарском районе будут судить наркоторсика из Брянска

Завершено расследование уголовного дела в отношении 33-летнего жителя Брянска, который перевозил через наш район крупную партию наркотиков. Установлено, что мужчина в марте 2020 г. нашел на сайте попутчиков автомобиль Nissan Skyline, на котором отправился на юг страны. Иномарку остановили инспекторы стационарного поста ДПС в Богучарском районе. В ходе личного досмотра в рюкзаке брянца обнаружили около 350 граммов наркотиков: метилэфедрона, эфедрона, кокаина и метамфетамина. Запрещенные вещества он планировал спрятать в местах, координаты которых ему должны были передать соучастники. Мужчина полностью признал свою вину и раскаялся в содеянном. Дело направлено в Богучарский районный суд для рассмотрения по существу.



Главе Богучарского района Валерию Васильевичу Кузнецову в день 65-летия

Уважаемый Валерий Васильевич!
Примите самые теплые, искренние поздравления с 65-летием со Дня рождения!

Ваши колоссальный профессиональный опыт и приверженность своему делу позволяют решать самые сложные вопросы и принимать верные решения. Ваша плодотворная деятельность на столь ответственном посту главы Богучарского муниципального района за восемь с лишним лет дала свои закономерные результаты: ощутимы перемены к лучшему в благоустройстве, в экономике, в сельском хозяйстве, а значит, и в жизни населения в целом. Как человек с твердой жизненной позицией Вы умеете ставить перед собой и своей командой смелые цели и непременно достигаете их. Разумную требовательность и принципиальность Вы сочетаете с открытостью и добропорядочностью. От всей души желаем Вам, чтобы Ваши личные и профессиональные планы успешно осуществлялись, яркие идеи воплощались в жизнь, а оптимизм и неиссякаемая энергия всегда помогали двигаться вперед, к новым высотам!

**С уважением,
Совет народных депутатов
Богучарского муниципального района
и коллектив районной администрации**

Уважаемый Валерий Васильевич!
Примите сердечные поздравления с 65-летием со дня рождения!

Многогранные знания и накопленный опыт закрепили за Вами репутацию руководителя высокого уровня. Вы — человек слова, принимающий правильные решения для развития и процветания нашего района. Пройдя нелегкий трудовой путь Вы не понаслышке знаете о нуждах и чаяниях простых людей и этим во многом объясняется Ваши чуткость и отзывчивость в общении с ними. Пусть каждый новый день приносит Вам приятные сюрпризы, заряжает энергией, дарит отличное настроение! Процветания, здоровья и реализации всех начатых и запланированных проектов!

**Главы сельских поселений
Богучарского
муниципального
района**



Уважаемый Валерий Васильевич!

Примите самые искренние поздравления с 65-летним юбилеем! Вы принадлежите к числу видных, успешных управленцев, чей достойный жизненный путь, целеустремленность, высокий профессионализм вызывают огромное уважение. Вы успешно решаете задачи всестороннего развития Богучарского района, работаете ради его процветания и повышения благосостояния жителей. Вас отличают глубокие знания, прекрасные организаторские способности, умение работать на достойный результат. Примите от всех нас слова глубочайшей признательности и благодарности за все, что Вы делаете для богучарцев. Пусть жизненный опыт и мудрость помогают достичь новых высот. Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости духа, оптимизма и долголетия!

**Коллектив
редакции газеты
«Сельская
новь»**

Уважаемый Валерий Васильевич!
Искренне поздравляем Вас с юбилеем!

Ваш профессионализм и опыт человека, имеющего твердые убеждения, болеющего за настоящее и будущее, мудрость и преданность своему делу, принципиальность и умение работать с людьми заслуженно снискали авторитет и признание среди богучарцев. Ваш вклад в развитие и укрепление различных сфер жизни города Богучара трудно переоценить. Для многих вы служите примером четкой, безукоризненной работы. В День Вашего рождения примите слова искренней благодарности за поддержку, которую всегда оказываете нам в решении задач, направленных на благо города Богучара. Искренне желаем Вам крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия, бодрости, оптимизма, плодотворной деятельности.

**Администрация городского поселения —
город Богучар, Совет народных депутатов
городского поселения — город Богучар**



Осенью 2020 года в правительстве Воронежской области сообщили, что в Бобровском районе в скором времени может появиться первая в регионе ветроэлектростанция — ее строительством заинтересовалась АО «НоваВид» (дивизион госкорпорации «Росатом»). Как выяснила корреспондент РИА «Воронеж», этот проект — далеко не единственный, и в планах есть еще много интересного.

Делают ставки

Во всем мире считается, что использование возобновляемых источников энергии (ВИЭ) и альтернативных видов топлива — одно из перспективных направлений предотвращения энергетического дефицита. Такого же мнения придерживаются в департаменте ЖКХ и энергетики Воронежской области.

«Внедрение ВИЭ позволит обеспечить надежное, устойчивое и долгосрочное энергообеспечение экономического развития Воронежской области, а также позволит снизить примерно на 30% использование традиционных энергоносителей. Это будет способствовать вовлечению инновационных наукоемких технологий и оборудования в энергетическую сферу региона», — отмечают в департаменте.

Воронежские власти делают ставки на несколько проектов альтернативных источников энергии. Речь идет об установке солнечных коллекторов, строительстве ветроэнергетических парков и установок (в фермерских хозяйствах), создании пилотных биогазовых установок на станциях железнодорожных узлов, сельскохозяйственных предприятиях, в птицеводческих и животноводческих хозяйствах, на производстве пеллет на основе лузги.

Разработкой этих проектов в контакте с властями занимается несколько заинтересованных компаний, пока все они находятся на старте: ищут в регионе места с наиболее высоким потенциалом. После проведения проектно-исследовательских работ и разработки сметной документации определяется мощность будущих электростанций, которая может варьироваться от 380 Вт до 100 МВт в зависимости от потребностей.

Возобновляемые источники энергии в зависимости от своих масштабов могут как поставлять электричество на оптовый рынок, так и просто обеспечивать им удаленные от сети автономные сельхозобъекты малой мощности.

Энергия ветра

В департаменте ЖКХ и энергетики уточнили, что использование ветроэлектростанций (ВЭС) целесообразно при среднегодовой скорости ветра не ниже 4 м/с. В регионе среднегодовая скорость ветра — 3,3–5,2 м/с, природный ветроэнергетический потенциал на высоте 40 м составляет 250–420 Вт/кв. м. В Воронежской области в качестве пилотных образцов рекомендуется использование ВЭС мощностью до 2 кВт для индивидуального пользования и мощностью до 30 кВт для фермерских хозяйств.

В регионе реализации проектов по строительству ВЭС занимаются АО «НоваВид» и московское ООО «Ветрогенерирующая компания» (ВГК). «НоваВид» уже определелось с параметрами проекта: выбран участок в 140 га под строительство ВЭС, 80 га из них — непосредственно под ветроустановки. Планируемая суммарная мощность ветропарка составит 220 МВт. Выработка электроэнергии ожидается на уровне 568,5 млн кВт•ч в год. Объем инвестиций в проект — около 26,5 млрд



Безвредно и безопасно

Какие проекты альтернативной энергетики есть в Воронежской области

рублей. Подобный проект компания уже реализовала в Адыгее, сейчас идет строительство в Ставрополье.

В ВГК рассказали, что они занимаются разработкой проекта ветропарка для инвестора — испанской компании. Пока идет подбор площадки, но ВГК столкнулось со сложностями в выборе земельных участков: необходима достаточно большая площадь, так как нормативы требуют приличного расстояния между ветряками. В целом компании интересны Бобровский, Богучарский и Калачеевский районы.

Наиболее высокий ветроэнергетический потенциал наблюдаются в Таловском и Бутурлиновском районах.

Энергия солнца

Продолжительность солнечного дня в Воронежской области распределяется довольно равномерно, постепенно увеличиваясь с северо-запада на юго-восток. Поэтому еще одним перспективным направлением для работы является строительство солнечных электростанций (СЭС).

— Воронежская область обладает потенциалом развития солнечной энергетики.

Продолжительность солнечного сияния в регионе составляет от 1,7 тыс. до 2 тыс. часов в год. Наиболее благоприятные районы для размещения солнечных электростанций с точки зрения уровня инсоляции находятся на юге Воронежской области — Петропавловский, Богучарский, Кантемировский районы. Здесь среднегодовые значения инсоляции достигают от 1,23 тыс. до 1,25 тыс. кВт•ч на кв. м. Прогнозируемая удельная выработка объектов солнечной генерации в регионе может составлять от 1,2 тыс. до 1,5 тыс. кВт•ч в год на киловатт установленной мощности (в зависимости от типа установленных на СЭС фотоэлектрических модулей), — рассказал директор Ассоциации предприятий солнечной энергетики Антон Усачев.

Использование солнечных коллекторов эффективно для любого района Воронежской области.

Энергия отходов

В департаменте ЖКХ и энергетики отметили, что есть и другие варианты получения энергии. Менее популярные, по сравнению с ВЭС и СЭС, но тоже инте-

ресные для региона. Например, использование древесных отходов в виде брикетов и лузги в виде пеллет. Ежегодный потенциал — не менее 12 тыс. т. Их можно использовать уже на имеющемся оборудовании: пеллеты подойдут для сжигания в огневых печах или котельных, работающих на привозном угле.

Перспективным направлением диверсификации источников энергии является и использование отходов сельского хозяйства, птицеводческих и животноводческих хозяйств — в качестве биотоплива с одновременным производством электрической и тепловой энергии, а также удобрений.

Перспективным направлением диверсификации источников энергии является и использование отходов сельского хозяйства, птицеводческих и животноводческих хозяйств — в качестве биотоплива с одновременным производством электрической и тепловой энергии, а также удобрений.

Целесообразно и использование биогазовых установок на транспортных предприятиях. Так, сейчас отходы из используемых на железных дорогах резервуаров уходят в городские канализации, но возможна и их переработка в газообразное топливо. Непосредственно на станциях можно установить биогазовые реакторы, которые уменьшат загрязнение окружающей среды. При совершении одного железнодорожного рейса потенциал выработки из отходов примерно составляет 462 кВт•ч электроэнергии и 0,408 Гкал тепловой энергии.

Кроме того, в департаменте ЖКХ и энергетики рассматривают возможность применения низкотемпературных гелиоустановок коллекторного типа для горячего водоснабжения в быту, промышленности и сельском хозяйстве, в теплоснабжении и кондиционировании жилых и общественных зданий.

Конечно, все эти планы еще нужно реализовать: как известно, до финиша дотягивают только сильнейшие проекты. Но важно, что уже задан вектор развития воронежской энергетики, который поможет избежать серьезного дефицита энергии, а это — толчок для роста инвестиционной привлекательности региона.

В Воронежской области пока не утверждён правовой акт, регулирующий порядок и условия проведения конкурсных отборов ВИЭ на розничном рынке электроэнергии.

Анна НАРАЕВА
Фото из архива

РИА «Воронеж», pixabay.com

КОММЕНТАРИИ

Сплошные плюсы



Алексей РУДАКОВ,
генеральный директор
ООО «Ветрогенерирующая компания»:

— Очень много проектов реализовано по всей России, ветропарки есть в Адыгее, Ростовской области, Калмыкии. Большое количество проектов реализуются сейчас в Астраханской и Волгоградской областях. До 2024 года будет введено 3,6 ГВт мощностей суммарно — это уровень крупной атомной станции. Программа поддержки возобновляемой энергетики будет продлена еще на десять лет, за это время еще около 7 тыс. МВт может появиться. Тема очень актуальна, но немного забуксовала на старте. Довольно поздно стартовала госпрограмма: пакет документов правительство приняло в 2015 году, но потребовались корректировки, и, по сути, активная работа началась только в 2017 году. Что касается Воронежской области — есть ветряные места, будем исследовать. Если сложится с землей, приступим к реализации проекта. Региону ветропарки дают плюсы: увеличение энергонадежности потребления населения и промышленных предпри-

ятий, для экологии — абсолютно безвредное производство энергии без выбросов, безопасное для человека и окружающей среды.

Приманка для инвесторов



Анна ЛУКЬЯНЕНКО,
аналитик Ассоциации
развития возобновляемой энергетики:

— Отрасль ВИЭ активно развивается по всему миру, привлекая примерно 300 млрд долларов инвестиций ежегодно. В 2019 году солнечные и ветровые станции совокупно составили 67% от объема всех введенных в эксплуатацию мощностей в мире. Активное развитие отрасли способствует компенсации эмиссии парниковых газов, появлению новых рабочих мест, развитию зеленых услуг в смежных отраслях. В России, благодаря программе поддержки возобновляемой энергетики, появился сильный производственный кластер. Пока в региональном распределении проектов лидерами являются Оренбургская, Ростовская и Астраханская области. Планируемая Березовская ВЭС в Бобровском районе Воронежской области станет одной из крупнейших ветростанций России.

В конце прошлого года администрация города Богучара победила во втором конкурсе «Здоровые города России». Коллектив получил награды от исполнительного директора Ассоциации по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения «Здоровые города, районы и поселки», в которую входит и наш районный центр. По многочисленным просьбам читателей, мы расскажем, какую работу ведет администрация города по пропаганде спорта и здорового образа жизни населения, а также о том, как развивается спортивная инфраструктура Богучара.

Свежий воздух — залог успеха

Богучар — город, который славится не только своей богатой историей, красотой старинных зданий, цветущих улиц и площадей, но и многочисленными сокрушительными победами местных спортсменов на областных, всероссийских и даже международных соревнованиях. Богучарцы гордятся своими футболистами, волейболистами, гиревиками, боксерами, борцами, пауэрлифтерами и другими спортсменами, вместе радуются каждому их успеху. Огромную роль в достижении таких высоких результатов играют талантливые, терпеливые тренеры, которые делают все, чтобы раскрыть огромный потенциал воспитанников, посвящая много времени тренировкам, проходящим в том числе и на свежем воздухе. Самое любимое место для таких занятий у спортсменов — набережная и пляж реки Богучарки.



— Мы неоднократно проводили на этой территории соревнования. Ребятам очень нравится, особенно летом, ведь после можно еще и искупаться в реке, — рассказал тренер

Богучарской спортивной школы по гиревому спорту, **мастер спорта Василий Кожушко**. — Зимой мы тоже выходим сюда на лыжах, правда, уже со студентами колледжа, где я преподаю физкультуру. В общем, отличное место.

Кстати, соревнования, проходящие на пляже или набережной, всегда собирают большое количество зрителей, какое бы не вместил спортивный зал. Люди сюда приезжают из Богучарского и других районов нашей и соседних областей.

Путь к крепкому иммунитету

Но не только спортсмены предпочитают заниматься на свежем воздухе. Чтобы поддержать свое здоровье, сохранить хорошую физическую форму, на пляж утром днем и вечером, в любое время года приходят все желающие местные жители разных возрастов. Одни занимаются на тренажерах или турниках, другие гоняют мяч или просто бегают, третьи делают любимые упражнения.

Проводятся здесь и специальные занятия, к примеру, зарядка «Бодрое утро», для дошколят и воспитанников пришкольных лагерей, «Зарядка с ветеранами», которую организуют бывшие военнослужащие, или «Зарядка со стражем порядка» — ведущую роль в ней играют полицейские.

Внедряют культуру здорового образа жизни



Как нам рассказала **старший инспектор по культуре и работе с молодежью МКУ «Управление городского хозяйства», депутат горсовета Лариса Остроумецкая**,

набережная — это отличное общественное пространство для реализации полезного общественного проекта «Будь здо-

В спортивном городе — здоровый люд

Что делают в Богучаре для приобщения населения к правильному образу жизни



■ Каждую зиму на набережной проходят соревнования под названием «Богучарская лыжня»

ров», который она успешно реализует еще с двумя депутатами: Геннадием Калдиным и Еленой Гапченко. В рамках этого проекта проходят различные занятия, в частности упомянутые выше зарядки, а также конкурсы, к примеру, «Папа, мама, я — спортивная семья», актуальные тематические занятия с молодежью по пропаганде здорового образа жизни, отказе от вредных привычек и многое другое.

— Наша главная цель — массовое вовлечение людей в занятия спортом и формирование здорового образа жизни, — говорит Лариса Владимировна. — Стоит отметить, что, помимо всего прочего, в

Богучаре работает Центр тестирования ГТО и представители многих городских организаций, в том числе администраций здесь на хорошем счету: они имеют золотые и серебряные значки.



Золотой значок имеет и глава администрации города **Иван Нежелский**, который, кстати, активно поддерживает все полезные инициативы богучарцев.

— Здоровье — это не только бренд нашего города, но и одно из главных богатств каждого человека. Обидно, что еще встречаются молодые люди, которые губят свое здоровье, а значит

и здоровье своих будущих детей, вредными привычками, — сказал мэр. — Поэтому мы и дальше будем стараться делать все необходимое для пропаганды и привлечения к занятиям спортом и физической культурой еще большего количества жителей нашего районного центра.

А для этого, убежден Иван Михайлович, каждый из жителей Богучара должен личным примером показывать своим детям, внукам и родителям, как важно и нужно вести здоровый образ жизни.

Наталья ЛИФИНЦЕВА

Фото из архива администрации города Богучара

ГОВОРЯТ БОГУЧАРЦЫ



Инна Бегина, мама двоих детей:

— Мы с удовольствием с детьми посещаем детские площадки на набережной. Нравится, что они для разных возрастов и что имеется безопасное покрытие, благодаря чему малыши, даже если и падают, не травмируются. Хотелось бы, чтобы в будущем у нас появилась такая же безопасная зона для велосипедистов и тех, кто хочет покататься на роликах, в идеале, чтобы еще и был прокат роликовых коньков.



Виктор Мурза, заместитель председателя Совета воинов Афганистана:

— Я и все, кто занимается военно-патриотической работой с молодежью, проводим зарядку на пляже, а также участвуем во всех мероприятиях в Богучаре. Скажу, что такой прибрежной зоны, как у нас, не видел ни-

где, это настоящий оазис. Радует, что не только молодежь занимается, к примеру, на тренажерах, но и пожилые люди. Знаю, что в прошлом году наш город получил грант на благоустройство этой территории. В этом огромная заслуга мэра Ивана Михайловича Нежелского, который в этом проекте получает огромную поддержку от главы Богучарского района Валерия Васильевича Кузнецова. Надеюсь, что все задуманное воплотится в жизнь.



Александр Чередников, ученик 3 класса, спортсмен:

— Я занимаюсь гиревым спортом. Часто бываю на соревнованиях, которые проходят и на набережной реки Богучарка. Люблю тренироваться на тренажерах, правда, сначала приходится постоять в очереди. В прошлом году услышал, что Богучар победил в конкурсе и что скоро на набережной появится воркаут-зона, памп-трек, большие качели, новые тренажеры и еще много всего интересного. С нетерпением жду все это!

8 В КОНЦЕ НОМЕРА

24 января отметила свой 84-й день рождения
Нина Васильевна БЕЛЯЕВА
(Вервекровка).

От детей твоих и внуков
Для тебя все поздравленья.
Мы тебе желаем счастья,
Наша мама, в день рожденья,
Просим мы тебя, родная,
Не болей, не огорчайся.
Мы тебя все очень любим,
В этом ты не сомневайся.
Дети, внуки, правнуки
и сестра Маруся.

27 января отметит свой юбилей
Валентина Николаевна МАРТЫНЕНКО
(Дьяченково).

Желаем в этот юбилей
Как можно больше светлых дней,
Чтоб ты почаще улыбалась
И никогда не огорчалась.
Пусть все сбываются мечты,
Чтобы была счастливой ты.
Пусть жизнь полнится добром,
Любовью, светом и теплом!
Родители, дети, сестра и ее семья.

КУПЛЮ МЯСО
НА ВАШИХ УСЛОВИЯХ
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ И КОНИНУ
8-951-871-94-94
8-909-212-94-94

КУПЛЮ ДОРОГО ЛЮБОЕ МЯСО
ИЛИ ЖИВОЙ СКОТ
вынужденный забой
8-952-554-84-54
8-952-105-54-12

РЕКЛАМА
Дрова и доски
(сосна, дуб, ясень, ольха).
Тел. 8-9507739605.
Дрова и пиломатериал-сосна.
Тел. 8-9601151771.
Закупаем любое мясо.
Тел. 8-9601073874,
8-9803431156.
Закупаю мясо.
Тел. 8-9507570730,
8-9204478929.
Прод. телята.
Тел. 8-9204055495.

КУПЛЮ ЛЮБОЕ МЯСО. ДОРОГО.
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ
8-952-953-10-93
8-951-549-93-02

Закупаем говядину,
баранину, козлятину
Т.: 8-950-762-20-54,
8-920-212-07-82,
8-950-767-09-57,
8-905-650-92-76.

С 85-летним юбилеем поздравляем
нашу маму, бабушку и прабабушку
Татьяну Трофимовну КРИВОНОГОВУ
(Монастырщина).

Любимой бабушке и маме
В такой чудесный юбилей
Желаем радости бескрайней
И самых добрых, долгих дней!
Улыбок, крепкого здоровья,
И никогда не унывать,
А мы, конечно же, любовью
Все годы будем окружать!
Сын Анатолий, сноха Людмила,
внуки и правнуки.

В связи с вводом в эксплуатацию участка автомобильной дороги М-4 «Дон» (обход с. Лосево и г. Павловск), филиалу «Богучар» АО «МТТС» на постоянную работу требуются: заместитель директора по производству, начальник участка, мастер участка, инженер по организации и нормированию труда, бухгалтер, трактористы-машинисты, водители автомобиля, дорожные рабочие. Мы гарантируем стабильную заработную плату, официальное трудоустройство, полный социальный пакет.
Для водителей и трактористов-машинистов возможен вахтовый метод работы в г. Павловск.

Обращаться: г. Богучар, ул. Дзержинского, д. 174 а

ПРОФИ
САЛОН ОКОН RENAU
РАССРОЧКА
ОКНА ПВХ, ЖАЛЮЗИ, РОЛЬСТАВНИ
8-910-282-26-66
Богучар, Дзержинского, 22/26 (ТД «Воля» у светофора)

ЗАКУПАЕМ ЛОМ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ
ДЕМОНТАЖ. РЕЗКА. ВЫЕЗД НА ДОМ
Честный вес, высокие цены. Моментальная оплата. Цена до 20 руб./кг.
Тел.: 8-930-407-32-53, 8-980-245-30-97
Лиц. №8/МЭ-61 от 11.10.2012 г.

КУПЛЮ ЛЮБОЕ МЯСО ДОРОГО
вынужденный забой
8-900-957-58-09
8-960-112-92-12
8-960-110-54-55

АО «Богучармолоко»
на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ:
МАШИНИСТ МОЕЧНЫХ МАШИН
(автоматизированная мойка
молочных цистерн, сменный график),
ЭЛЕКТРОМОНТЕР.
тел. **2-25-56, 2-24-64, 2-15-77**

В БУЗ ВО «Богучарская РБ»
ТРЕБУЮТСЯ ОХРАННИКИ.
График 1/2, 1/3. 3/п своевременно.
Тел. **8-9 038 586 334, 8-9 092 162 484.**

ПОДПИСКА-2021

Оформи подписку в январе
на «Сельскую новь»
и «Воронежский курьер»
на февраль — июнь 2021 года по выгодным
ценам в редакции районной газеты

Забирать в редакции **275 руб.**
Забирать из мест выдачи **300 руб.**
Электронная версия **220 руб.**

Забирать в редакции **262,5 руб.**
Забирать из мест выдачи **287,5 руб.**
Электронная версия **220 руб.**

Цены указаны за пять месяцев (февраль — июнь)

С 85-летним юбилеем поздравляем
нашу маму и бабушку
Татьяну Трофимовну КРИВОНОГОВУ
(Монастырщина).

85 – такая дата!
Пусть на сердце станет вдруг теплей
И букеты нежным ароматом
Наполняют яркий юбилей!
Долголетья! Крепкого здоровья!
Сил душевных! Полных счастья дней!
Жить с улыбкой, в радости, с любовью!
Пусть мечты исполнятся скорей!
Дочь, зять и внук.

Прогноз погоды

27 января	+2	Влажность – 93 %	+1	28 января	+2	Влажность – 91 %	+1	29 января	+1	Влажность – 74 %	-1	30 января	+2	Влажность – 96 %	-2
		Давление – 751 мм рт.ст.				Давление – 747 мм рт.ст.				Давление – 748 мм рт.ст.				Давление – 747 мм рт.ст.	

«Сельская новь»
№5 (11656)
Главный редактор **Е.В. АНДРОСОВА**
Адрес редакции: 396790, Воронежская обл., Богучарский район, г. Богучар, ул. Прокопенко, д. 1.
Телефоны и электронная почта редакции: директор – главный редактор **2-11-31**, обозреватели **2-10-58**, заместитель директора, менеджер по рекламе **2-24-41**, e-mail: **snews@vmail.ru**.
Издатель: Автономное учреждение Воронежской области «Региональное информационное агентство «Воронеж». Адрес издателя: 394026, г. Воронеж, ул. Плехановская, д. 53.

Учредители (соучредители): Управление делами Воронежской области; администрация Богучарского муниципального района Воронежской области; Автономное учреждение Воронежской области «Региональное информационное агентство «Воронеж». Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Воронежской области. Регистрационный номер ПИ №ТУ36-00571 от 13.03.2019 г.

Газета отпечатана в АО «Воронежская областная типография - издательство им. Е.А. Болховитинова». Адрес типографии: 394071, г. Воронеж, ул. 20-летия Октября, 73 А. Дата выхода в свет 26 января 2021 года. Заказ №002403 Тираж 6809 экз., в том числе PDF-версия 1323 экз. Подписной индекс 64965. Выходит по вторникам и пятницам. Цена свободная (6+)